

坚决砍掉循环证明无谓证明材料

保全等33类81项公证事项所需证明材料从396项删减到280项

本报综合消息 7月3日下午,司法部召开新闻发布会,介绍近期公证服务减证便民情况。

据介绍,公证机构能够通过主动核查获取的证明材料,或者能够通过政务信息资源共享方式获取的证明材料,不再让当事人提供;属于循环证明、无谓证明的材料,坚决砍掉。通过梳理共规范保全、学历、学位、证书(执照)、现场监督、合同(协议)等公证事项33类81项,原来办理此类公证需要提供证明材料396项,现在只需要提供280项,删减证明材料116项,删减证明达29.3%。

比如房屋租赁合同公证,原来需要提供13项证明

材料,现在只需要提供4项;处分财产的遗嘱公证和遗产管理人公证,这两个公证事项原来都需要提供7项证明材料,现在均只需要提供4项。

在提供证明材料方式上,也尽量减轻群众负担,对事实清楚、法律关系简单的一些公证事项中涉及的一些辅助性证明材料,不再要求当事人提供原件,提供复印件或者影印件即可。比如放弃继承权声明公证,申请人只需要提供死亡证明、亲属关系证明、财产权利证明的影印件或者复印件,不再要求提供原件。

推进部分公证事项“跨省通办”,今年以来全国公证机构共办理学历、学位、机动车驾驶证、纳税状

况“跨省通办”公证事项2.8万余件。遴选295家公证机构与驻外使领馆共同开展海外远程视频公证,满足旅居海外的中国公民公证服务需求。部署开展“公证进乡村”活动,在乡镇(村居)公共法律服务工作站(室)设立公证咨询联络点12万余个,为农村群众办理各类公证46万余件。

指导各地落实价格减免政策,对80岁及以上老人首次办理遗嘱公证,免收遗嘱公证服务费用;对低收入群体、残疾人、农民工、老年人、青少年、单亲困难母亲等特殊群体和军人军属、退役军人及其他优抚对象,按规定减免公证费用,推动公证服务公平共享。

我国延续实施一次性扩岗补助政策

新华社北京7月3日电 记者3日从人力资源社会保障部获悉,为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知,延续实施一次性扩岗补助政策。

通知规定,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

通知提出,各地可采取“免申即享”的方式,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。可按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平台

提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”,教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就业高校毕业生数据信息、登记失业信息比对,确认参保人员身份符合政策享受条件,向企业发送信息并经其确认后,将一次性扩岗补助资金发放至用人企业对公账户;对没有对公账户的企业,可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

通知要求,各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛,增加限制条件,要让招用上述人员并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。各地失业保险经办机构要开设服务窗口,便于企业自行申请一次性扩岗补助。对企业所招用的相关人员参保情况,经办机构要通过本地信息系统核实,并在收到企业申请后30日内办结。

第一届全国农民技能大赛在山东聊城举行



7月3日,在第一届全国农民技能大赛上,选手参加农民画项目比赛。 新华社发

新华社济南7月3日电 3日,来自全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团的300名选手在山东聊城参加第一届全国农民技能大赛,他们将围绕手工刺绣、手工编织、手工剪纸、泥塑、面花制作、农民画这6个比赛项目展开角逐,交流展示农民的智慧和创造。

本届大赛由农业农村部、人力资源社会保障部、共青团中央、全国妇联共同主办,主题为“塑匠心育人才,强产业促振兴”。

农业农村部副部长张兴旺在大赛开幕式上表示,举办全国农民技能大赛旨在弘扬农耕文化、传承乡村技艺,让农民唱主角,以大赛强技能,带动构建一支爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优良、规模宏大、结构合理的高技能人才队伍,夯实乡村振兴的人才基础。

据了解,本届大赛为期2天,大赛共设一等奖6名,二等奖30名,三等奖60名,最佳创意奖、最佳传承奖共12名。

我国已建立6500支省市县三级医疗应急队伍

据新华社北京7月3日电 记者3日从国家卫生健康委新闻发布会上获悉,我国已建成国家级医疗应急队伍40支,建立省、市、县三级医疗应急队伍6500支,国家医疗应急专家组涵盖22个专业领域。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红在发布会上表示,近年来,我国在新冠疫情防控中不断提升能力,积累经验,以快速响应、高效处置为目标,建立健全医疗应急预案体系,强化应急处置各环节工作,加强医疗应急基地、医疗应急队伍、医疗应急物资储备等各方面建设,初步建立起具有中国特色的医疗应急体系。

据介绍,在医疗应急救治基地建设方面,国家卫生健康委和国家发展改革委在各省份规划布局基础上,规划建设国家紧急医学救援基地及重大传染病防治基地。在医疗应急队伍建设方面,国家卫生健康委会同财政部建成40支国家级医疗应急队伍,指导各省建立省、市、县三级医疗应急队伍6500支。两者共同形成我国突发事件医疗应急工作“核心力量”。

严防景观“遭人偷窥” “围所欲围”吃相难看

□本报评论员 孙瑞荣

起来,不仅挡了道路上车辆和行人的视线,而且吃相难看。

事实上,旅游法早有规定:旅游业发展应当遵循社会效益、经济效益和生态效益相统一的原则。利用公共资源建设的游览场所应当体现公益性质。提高经济效益,这无可厚非。但简单粗暴的“铁丝围栏”“围墙障目”则是最笨的办法。要知道,“吃住行游购娱”六大旅游要素中,门票仅是一个环节。更重要的是,“围墙挡景”不一定能实现经济利益最大化,如若盲目地一挡之,大搞“门票经济”,末了创收不成,极有可能让小聪明毁了整盘棋。

发展旅游业,要算眼前账,更要算长远账。为了追求眼前利益,不惜“砸招牌”“败好感”,这些做法恐怕都不利于景区景点乃至当地旅游行业的发展,甚至使发展之路越走越窄。毕竟,当下可供旅游的选择很多,如果一个地方口碑坏了,游客完全可以选择去另一个地方。

越是要长效发展旅游经济,越是不能如此简单粗暴地把风景围住不让围观。拆掉围墙,放开风景,赢得的是人心,迎来的是更多游客。不妨开门迎客,还景于民,才能守护好美丽的“诗与远方”。

近期,全国多地被曝光“围墙挡景”现象,被调侃为“严禁偷窥大好河山”。“围墙挡景”事件并非个例:今年“五一”假期,黄河壶口瀑布景区两侧就曾因周边砌墙遭到游客吐槽,云南德钦梅里雪山、安徽蚌埠龙湖大桥等处都纷纷在引发争议后拆除围墙或免费开放。
(据封面新闻)

最近一段时间,包括黄河壶口瀑布、梅里雪山在内的景区景点,周边部分路段都纷纷修建围墙、设置围挡,把过往车辆、行人的视线阻挡在美景之外。

如此“严防死守”,引发了关于景区是否有必要“围墙挡景”的讨论,有网友质疑这是变相“圈地收费”,甚至吐槽这是“严禁偷窥祖国大好河山”。其实,之所以“围墙挡景”事件屡见不鲜,根本在于一些地方错误地认为,如此做法能够带来更多的门票收入。但从网友的视角来看,好好的美景,为了收费,居然专门修围墙遮

麓台钟声

严防景观“遭人偷窥”
“围所欲围”吃相难看

近期,全国多地被曝光“围墙挡景”现象,被调侃为“严禁偷窥大好河山”。“围墙挡景”事件并非个例:今年“五一”假期,黄河壶口瀑布景区两侧就曾因周边砌墙遭到游客吐槽,云南德钦梅里雪山、安徽蚌埠龙湖大桥等处都纷纷在引发争议后拆除围墙或免费开放。
(据封面新闻)

最近一段时间,包括黄河壶口瀑布、梅里雪山在内的景区景点,周边部分路段都纷纷修建围墙、设置围挡,把过往车辆、行人的视线阻挡在美景之外。

如此“严防死守”,引发了关于景区是否有必要“围墙挡景”的讨论,有网友质疑这是变相“圈地收费”,甚至吐槽这是“严禁偷窥祖国大好河山”。其实,之所以“围墙挡景”事件屡见不鲜,根本在于一些地方错误地认为,如此做法能够带来更多的门票收入。但从网友的视角来看,好好的美景,为了收费,居然专门修围墙遮